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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών 
 

Θέμα:  Να αποζημιωθούν άμεσα και στο 100% της ζημιάς οι αγρότες που χτυπήθηκαν οι 
καλλιέργειες τους από το χαλάζι στον Δήμο Σιντικής της ΠΕ Σερρών 
 

Η σφοδρή μεγάλης διάρκειας χαλαζόπτωση που έπληξε την Τετάρτη 1 Ιούλη την περιοχή 
του Αχλαδοχωρίου και του Καρυδοχωρίου του Δήμου Σιντικής της ΠΕ Σερρών, έχει αφήσει 
πίσω της σχεδόν ολοκληρωτική καταστροφή σε δενδρώδης καλλιέργειες με μήλα, καρύδια, 
αχλάδια, κεράσια, καθώς και πατάτες, κρεμμύδια, καλαμπόκια, σιτηρά, αμπέλια, ηλιόσπορα, 
τριφύλλια. Οι παραγωγοί βρίσκονται σε απόγνωση καθώς σύμφωνα με τις πρώτες 
εκτιμήσεις οι ζημιές στην αγροτική παραγωγή αγγίζουν το 100%. 

Οι παραγωγοί της περιοχής, που βλέπουν σταθερά το εισόδημά τους να συρρικνώνεται 
–ως αποτέλεσμα της πολιτικής που υφαρπάζει τον μόχθο τους (υψηλό κόστος παραγωγής, 
χαμηλές τιμές πώλησης προϊόντων, περικοπή επιδοτήσεων και επιπτώσεις από την ΚΑΠ 
της ΕΕ)– δέχονται τώρα ακόμα μία χαριστική βολή. Εξαιτίας των ζημιών από το χαλάζι 
μένουν χωρίς παραγωγή και χωρίς έσοδα, όντας ουσιαστικά χρεωμένοι, δεδομένου ότι 
έχουν ήδη επωμιστεί το βαρύ καλλιεργητικό κόστος. 

Η σημερινή κατάσταση επιβάλλει την ανάγκη για ουσιαστική προστασία της παραγωγής 
και του εισοδήματος των παραγωγών, με αξιοποίηση της υπάρχουσας τεχνολογίας για 
ελαχιστοποίηση των ζημιών, με σύγχρονο κρατικό φορέα με επαρκή προσωπικό που θα 
παρεμβαίνει και θα καταγράφει άμεσα τη ζημιές. Με επαρκή κρατική χρηματοδότηση και 
αποζημιώσεις στο 100% χωρίς κόφτες και προϋποθέσεις. 

Τα παραπάνω, που είναι αυτονόητα, τέθηκαν επιτακτικά από τους αγώνες των Σερραίων 
αγροτών τόσο στα μπλόκα του χειμώνα για πάνω από 50 μέρες όσο και στην πρόσφατη 
κινητοποίησή τους στον Προμαχώνα που δέχτηκαν απρόκλητο χτύπημα με χημικά από τις 
δυνάμεις καταστολής.  
Στο πλαίσιο αυτό ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για την άμεση 
ανακούφιση των πληγέντων, όπως: 
- Να προχωρήσουν άμεσα οι εκτιμήσεις και οι καταγραφές του συνόλου των ζημιών. 
- Να αποζημιωθούν δίκαια και έγκαιρα οι πληγέντες παραγωγοί για το 100% των ζημιών 
που υπέστησαν, χωρίς απομειώσεις. 
- Να ανασταλούν οι πληρωμές των υποχρεώσεων των πληγέντων αγροτών, σε τράπεζες, 
ΔΕΚΟ, εφορία, κλπ. 
- Να αλλάξει ο κανονισμός του ΕΛΓΑ, ώστε με επαρκή κρατική χρηματοδότηση να 
αποζημιώνει στο 100% την παραγωγή και το ζωικό/φυτικό κεφάλαιο από όλους τους 
φυσικούς κινδύνους και τις νόσους, χωρίς "κόφτες" και εξαιρέσεις. 
- Με ευθύνη και δαπάνη του κράτους να εξασφαλιστεί η προστασία της παραγωγής, από 
φυσικούς κινδύνους, σύμφωνα με τις επιστημονικές και τεχνολογικές δυνατότητες που 
υπάρχουν σήμερα. 

    Οι Βουλευτές 

   Δελής Γιάννης 
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